

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бахарева Сергея Александровича на тему: «Комплексная оценка механизмов развития и коррекция геморрагических осложнений при проведении экстракорпоральной мембранной оксигенации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Анестезиология и реаниматология».

Актуальность исследования в диссертации Бахарева С.А. убедительно отражена автором в содержании автореферата и связана с управлением системой гемостаза у пациентов, находящихся в критическом состоянии с применением экстракорпоральной мембранной оксигенации (ЭКМО).

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Бахарева С.А. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автором разработан и научно обоснован алгоритм дифференцированного подхода к использованию прогностически достоверных гемостезиологических клоттинговых параметров и данных РОТЭМ при проведении профилактики развития и коррекции ЭКМО-ассоциированных геморрагических осложнений. Также были определены клоттинговые гемостазиологические параметры и показатели РОТЭМ, на основании которых можно достоверно прогнозировать развитие ЭКМО-ассоциированные геморрагические осложнения.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют повышению эффективности в профилактике и коррекции ЭКМО-ассоциированных кровотечений.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, соответствием методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющее существенное значение для развития важного направления в

медицине. Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Заключение: содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Бахарева С.А. является самостоятельно выполненной законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития медицины, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Анестезиология–реаниматология».

Профессор кафедры Анестезиологии и реаниматологии
факультета усовершенствования врачей ГБУЗ МО
«Московский областной научно-исследовательский
клинический институт им. М. Ф. Владимирского», д.м.н.,
профессор, Заслуженный врач РФ

Козлов И. А.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М. Ф. Владимирского»

Почтовый адрес: 129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2, корпус 10

Телефон: +7 (495) 631 04 55, +7 (495) 681 76 94

Адрес электронной почты: iakozlov@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Козлова Игоря Александровича заверяю:
Ученый секретарь МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского,
кандидат медицинских наук



Куликов Д. А.

13.01.2021